

## 最高法开展双节期间涉民生案件集中执行行动

# 1个半月救助1万余人

最高人民法院开展2016年元旦春节期间涉民生案件集中执行行动,截至1月15日,全国共执结约6万件,执行到位约20亿元,救助约1万余人,救助金额约1亿7千万。

24日,最高人民法院在京发布了“2016年元旦春节期间组织开展涉民生案件集中执行行动”的阶段成果。

据介绍,此次行动自2015年

12月1日开始,到2016年2月15日结束,着重执行涉及人民群众生存生活的9类案件,即追索劳动报酬、农民工工资、赡养费、扶养费、抚育费、抚恤金、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤保险待遇等案件。

最高人民法院执行局副局长吴少军表示,涉民生案件的执行效果,与老百姓的生计休戚相关,直接影响人民群众对司法公正的

切身感受,关乎社会和谐稳定的大局。

为此,最高人民法院决定建立常态化机制,除在日常办案中强化执行涉民生案件外,每年都将在元旦、春节期间开展涉民生案件的集中执行工作,帮助生活困难当事人渡过难关,解决他们的生活所需,确保人民群众欢度节日。

(据新华网)

## 博览天下

### 零下71摄氏度

#### 人类最冷居住地成新旅游目的地

俄罗斯东北部村庄奥伊米亚康是世界上最寒冷的永久居住地之一,这里的村民常年生活在冰天雪地里。

英国《每日邮报》报道,奥伊米亚康1月份的平均气温为零下50摄氏度,历史上曾达到零下71.2摄氏度的超低温。奥伊米亚康生活着大约500名村民,主要靠饲养驯鹿、狩猎和捕鱼为生。

天寒地冻给村民的日常生活带来诸多不便——钢笔墨水易结冰、汽车熄火后难以启动、电池电量流失迅速,还使村民在埋葬逝者时遭遇尴尬。挖掘出一个足够放入棺材的墓穴,需要重复不断地用篝火将泥土先解冻,然后再挖掘,前前后后大致需要三天时间。尽管如此,寒冷却成为奥伊米亚康发展旅游业的卖点。旅行公司推出极寒旅行产品让旅行者有机会体验一把“地球寒极”的生活。

(据新华网)

### 以身试毒16年

#### 科学狂人被蛇咬160口尚存活

普通人眼中,美国大叔蒂姆·弗里德绝对是个科学狂人。他深信自体免疫理论,为研制蛇毒疫苗,16年来以身试毒,让毒蛇咬了160多口。医学检测结果显示,他体内的蛇毒抗体是正常水平的两倍以上。弗里德现年37岁,家住威斯康星。

近日,他发布了一段视频,演示自己的抗毒能力。视频中,他连续让太攀蛇和黑曼巴蛇在他的两条手臂上各咬一口,伤口顿时流出鲜血,很快肿起大包。太攀蛇和黑曼巴蛇属于最危险的毒蛇之列,普通人若遭这两种蛇“亲吻”,通常几分钟内就会丧命。英国《每日邮报》21日援引弗里德的话报道,毒蛇咬过后手臂疼得要命,真的有一种“悸动的感觉”,“我可能是世界上唯一一个遭这些蛇连续咬而能存活的人了”。

(据新华网)

### 最危险的地方最安全?

#### 国际通缉犯在警察局附近落网

可能以为最危险的地方就是最安全的地方,一名遭国际刑警重点通缉的犯罪嫌疑人竟然敢在距警察局近在咫尺的餐厅打工。不过,这招终究不灵。

英国威尔特郡警方21日说,受国际刑警组织通缉的波兰青年彼得·库皮克上周在郡内的迪韦齐斯镇被抓获。当时,他正在距离威尔特郡警察总部大约250米的赛百味快餐店打工。这家餐厅几乎每天都有警察来用餐,库皮克的身份却没有暴露。英国警方曾在2009年和2010年两次逮捕同名同姓的波兰人,结果发现抓错人。威尔特郡警察局接到英国国家反犯罪局传来的逮捕令后,库皮克才落网。

(据新华网)



## 春运大幕昨日开启

1月24日,为期40天的2016年春运正式拉开大幕。据交通运输部预测,预计全国旅客发送量将达到29.1亿人次、同比增长3.6%。图为旅客正在进站。

新华社记者 彭昭之 摄

## 强暴风雪席卷美东北部

已造成至少12人死亡



强暴风雪“乔纳斯”23日继续席卷美国东北部大部分地区,造成至少12人死亡,包括首都华盛顿在内的东北部地区和部分南部地区有8500万人遭遇强降雪等恶劣天气。

美国气象部门最新数据显示,暴风雪“乔纳斯”当天继续从华盛顿及附近地区向东北部包括纽约市在内的沿海地区迁移,途经地区的降雪量每小时为2.5厘米至7.6厘米。受“乔纳斯”影响,

美东沿海一些地区的风速达到每小时112公里,并在新泽西州部分地区引发洪水灾害。

截至当地时间23日16时,包括纽约州、弗吉尼亚州和宾夕法尼亚州在内的11个州以及华盛顿哥伦比亚特区都已宣布进入紧急状态。美国国家气象局此前向包括华盛顿、宾夕法尼亚州费城市以及纽约市在内的美国东北部主要城市共计3300万人口发布的暴风雪警报目前尚未解除。

美国国家气象局的数据显示,截至当地时间23日15时,美国东北部地区共有67个地方的降雪量已超过61厘米。气象部门预计,此次暴风雪天气将一直持续到当地时间24日上午。

(据新华网)